



Katedra historie
PhDr. Miroslav Breitfelder, Ph.D.

Recenze bakalářské práce
paní Moniky Konvalinkové

SMUDKOVA AFÉRA A ČESKOSLOVENSKÝ PROTINACISTICKÝ ODBOJ NA KLDNĚ NA POČÁTKU OKUPACE

V předložené práci se autorka pokusila o rekonstrukci jednoho doposud obecně méně známého příběhu rané fáze českého protektorátního odboje. Text je opřen o relevantní odbornou, jakož i krásnou literaturu, prameny archívní povahy i obrazový materiál. Pro zvolené téma by byly více než pouhým doplňkem i zdroje internetové: fundovaný a dosti podrobný životopis Jana Saudka se nachází například na Wikipedii. Na četných stránkách se lze seznámit i s osudy kladenského starosty Františka Pavla.

Práce je členěna na sedm kapitol s četnými podkapitolami a včetně úvodu závěru, seznamu archívních i vydaných(?) pramenů, "regionální bibliografie", kde po druhé uveden článek P. Koury, a seznamu obrazových příloh zahrnuje 68 stran. Obrazové přílohy práci vhodně doplňují. Přínosem pro text je autorčina práce s archívními prameny, což se týká především páté, de facto stěžejní kapitoly, věnované Kleistově smrti a především podpory odbojových skupin při Smudkově útěku.

Po stránce formální však práce vykazuje některé nedostatky, a to jak ve stylistice a gramatice, tak v práci s citacemi zdrojů. Opravdu není třeba v úvodu několikrát opakovat, o čem to vlastně celé je. Kapitola Historicko - politický vývoj v Československu je snad až příliš obsáhlá: autorka nebere v úvahu všeobecnou známost popisovaných událostí. Chápu přehlednost učebnic pro zapojení regionální události do širšího kontextu, přesto se však domnívám, že by přednost měla



FAKULTA PEDAGOGICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI



Katedra historie

PhDr. Miroslav Breitfelder, Ph.D.

dostávat odborná literatura . Některé pasáže nemají žádný odkaz, některé odkazují toliko na obrazovou přílohu. U řady faktů tak schází chybí ne toliko relevantní, ale jakékoli zdroje - např. v závěru práce pozn. 191 - o provokaci ze strany OBZ. Informace by mohla pocházet z článku Josefa Plachého (Druhá aféra „Nepolapitelného Jana“ Nezdařená provokace tajných služeb proti Janu Smudkovi v roce 1947. Securitas imperii 17 (2/2010). Článek je dostupný i na internetu, autorka jej však neuvádí ani v poznámce, ani v seznamu literatury. Poznámka 27 popisující tzv. křišťálovou noc nedává smysl: nacionální socialisté v Sudetech rozhodně nerozlišovali mezi "českými" a "německými" Židy.

Přes uvedená pochybení se domnívám, že práce paní Moniky Konvalinkové ještě odpovídá požadavkům pro tento typ kvalifikační práce, a proto ji s výhradami doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji jako dobrou.

V Tlučné 20. srpna 2017

Miroslav Breitfelder